

застосування практики добровільного постійного об'єднання невеликих територіальних громад на базі спільних інтересів та утворення мережі організацій міжгромадівського співробітництва (асоціацій).

Список використаних джерел

1. Ванагс Э. Местное самоуправление в Латвии / Эдвинс Ванагс, Инга Вилка // Децентрализация: эксперименты и реформы / под. ред. Тамаша М. Хорвата. – Т. 1. – Будапешт, 2000. – С. 137 – 190.
2. Курочкин А. В. Опыт муниципального реформирования в государствах Балтийской Европы / А. В. Курочкин, Е. О. Курочкина // Полис. – 2003. – № 3. – С. 89 – 97.
3. Мэелтсемес С. Местное самоуправление в Эстонии / Сулев Мэелтсемес // Децентрализация: эксперименты и реформы / под. ред. Тамаша М. Хорвата. – Т. 1. – Будапешт, 2000. – С. 73 – 131.
4. Сас О. Децентралізація у країнах Балтії та Скандинавії / Олена Сас. – Режим доступу : <http://decentralization.gov.ua/news/2760>.

СЕКЦІЯ 2 ВІДНОСИНИ УКРАЇНА – ЄС В КОНТЕКСТІ УГОДИ ПРО АСОЦІАЦІЮ

Діна ДЕНИСЕНКО

*студентка факультету міжнародної економіки
ДНУ ім. Олесь Гончара*

ПЕРЕВАГИ ТА НЕДОЛІКИ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ УКРАЇНИ

Соціально-економічний розвиток держави на сучасному етапі вимагає орієнтувати економічну політику на невпинне скорочення існуючого розриву між Україною та високо розвиненими країнами світу.

Європейська інтеграція є ключовим пріоритетом зовнішньої політики України, який передбачає проведення системних реформ в усіх сферах життя відповідно до норм та стандартів ЄС. Кінцевою метою європейської інтеграції є набуття Україною членства в Європейському Союзі, тому виникає необхідність глибокого всебічного вивчення наслідків вступу нашої держави в європейське співтовариство [1].

За даними соціопитування до основних переваг від членства в Євросоюзі українці відносять підвищення рівня життя населення, вільний доступ молоді до навчання в університетах держав-членів ЄС, можливість вільного пересування. Кожен четвертий українець вважає, що членство в ЄС сприятиме проведенню внутрішніх реформ в Україні [3]. Втім слід розуміти, що процес євроінтеграції пов'язаний з проведенням глибоких соціально-економічних реформ, а також радикальних інституційних перетворень, що тягне за собою певні економічні втрати (табл.).

З 1 січня 2016 року вступила в силу стаття 4 Угоди про асоціацію, у котрій йдеться про встановлення Глибокої та всеосяжної зони вільної торгівлі, яка передбачає та зобов'язує обидві сторони сприяти впровадженню європейських правил та стандартів життя в Україні, причому для деяких положень існують конкретні часові рамки. Так, для досягнення можливості інтегруватися до внутрішнього ринку ЄС Україна має привести свою систему технічного регулювання у відповідність до європейських вимог, оскільки головними перешкодами торгівлі з ЄС є не імпорتنі тарифи, а технічні бар'єри у торгівлі — вимоги до безпечності та якості продукції, її характеристик, процедури оцінки відповідності. У довгостроковій перспективі угода має підвищити конкурентоспроможність товарів, що виробляються в Україні, а відтак, підвищити обсяг експорту на всесвітніх ринках. Окрім того, зі зростанням якості українських товарів зміцняться позиції національних виробників на внутрішньому ринку. Водночас українські споживачі матимуть доступ до якісніших і дешевших товарів і послуг [1].

Переваги та недоліки інтеграції України в ЄС

Сфера	Переваги	Недоліки
Політична	<ul style="list-style-type: none"> Залучення до Спільної європейської політики безпеки та оборони, яка гарантуватиме Україні державний суверенітет і територіальну цілісність. Стабільність політичної системи. 	<ul style="list-style-type: none"> Погіршення відносин з країнами СНД. Небезпека втягнення України в конфлікт цивілізацій між Заходом і мусульманським світом. Невизначеність стратегії розвитку ЄС.
Економічна	<ul style="list-style-type: none"> Забезпечення розвитку МСП. Впровадження у виробництво стандартів ЄС. Можливості для динамічного розвитку туристичної та рекреаційної галузі, розширення міжнародного співробітництва у цій сфері. Об'єднання енергетичних потенціалів країн Євразійського континенту. 	<ul style="list-style-type: none"> Можливе переміщення шкідливих виробництв в Україну. Втрата конкурентоспроможності певних галузей. Складність переходу на європейський рівень цін, який може привести до різкого подорожчання товарів першої необхідності.
Соціальна	<ul style="list-style-type: none"> Формування середнього класу населення. Ефективний захист прав людини в інституціях ЄС. Реформування освіти, охорони здоров'я, соціального захисту. 	<ul style="list-style-type: none"> Проблема незаконної міграції та відтоку кадрів. Ускладнення візового режиму зі східними сусідами. Поглиблення демографічного спаду.
Культурна	<ul style="list-style-type: none"> Поширення української культури в країнах ЄС. Широкий доступ до інформаційного потенціалу. 	<ul style="list-style-type: none"> Переоцінка культурно-освітніх напрямків, що фактично означає зближення суспільної моралі з нормами країн Заходу.

Отже, Україні під час вступу до ЄС, слід звертати увагу на використанні саме позитивних моментів євроінтеграції з оптимальним вектором розвитку стратегії та лінію поведінки по запобіганню зазначених загроз на територію України. Аналіз можливих позитивних та негативних наслідків вступу України до ЄС показав, що входження до Європейського Союзу є логічним прагненням України до цивілізованої правової держави та розбудови демократичного суспільства. Інтеграція до Європейського Союзу є шансом для України остаточно перетворитися на стабільну державу, яка володіє безліччю перспектив. Співробітництво України з ЄС сприятиме досягненню нашої держави високих європейських стандартів, підвищенню рівня життя та добробуту населення [2].

Список використаних джерел

- Україна – ЄС: реалії та перспективи співпраці. – [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://krasilov-rda.gov.ua/news/ukrajina_es_realiji_ta_perspektivi_spirvpraci/2016-05-23-1582.
- Полторацька О. Т. Стратегічний вектор розвитку зовнішньоекономічних відносин України з Європейським Союзом / О. Т. Полторацька, А. І. Кириченко // Економічний простір. – 2016. – № 107. – С. 48 – 59. – Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/ecpros_2016_107_7.
- Високий замок online. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://wz.lviv.ua/news/161572-doslidzhennia-ukraintsi-rozpovily-pro-perevahy-ta-nedoliky-ievroitnehratsii>.

Леся ІВАНЧЕНКО

аспірантка кафедри державного управління та місцевого самоврядування ДРІДУ НАДУ

РЕФОРМУВАННЯ СИСТЕМИ ПЕНСІЙНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ УКРАЇНИ В КОНТЕКСТІ ІНТЕГРАЦІЇ В ЄВРОПЕЙСЬКИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ ПРОСТІР

Непохитність намірів щодо інтеграції в європейський економічний простір Україна підтвердила підписавши угоду про асоціацію з Європейським союзом. Обов'язковими складовими такої інтеграції є приведення у відповідність до стандартів Європейського союзу (ЄС) систем соціального та пенсійного забезпечення. В Україні не завершено процес реформування пенсійної системи, тому доцільно врахувати вже існуючий, перевірений практикою досвід передових країн світу, визначальне місце серед яких належить країнам ЄС.

У більшості країн-членів ЄС реформа пенсійної системи відбувалася